
nog geen voedselbanken waren. Die waren toen blijkbaar
nog niet nodig. In die zin is er dus wel degelijk iets
veranderd, onder zijn bewind.

Mag ik zijn opmerking zo verstaan dat hij het niet goed
vindt als leden van het kabinet armoede in Nederland
bagatelliseren?

Minister Balkenende: Ik geloof niet dat de minister iets
heeft gebagatelliseerd. Dat mag u ook zo niet zeggen. Hij
heeft een en ander geplaatst in de context van wat hijzelf
in zijn jonge jaren heeft meegemaakt en hoe daar toen
over werd gesproken. Ik ben in India geweest, in Mali en
heb daar armoede gezien. Dat maakt alles ook relatief.
Het niveau van de WML in Nederland is hoog, maar
daarmee bagatelliseer ik niets. Er zijn mensen die het
moeilijk hebben. Laten wij dat ook tegen elkaar zeggen.
We kunnen verschillen van mening over de wegen tot
verbetering, maar het is de inzet van het kabinet om
Nederland sterker te maken.

Ik sta voor het gevoerde beleid. Ik ga nergens aan
voorbij, maar onderzoeken wijzen uit dat de niveaus van
armoede in de jaren tachtig en negentig anders waren
dan nu. Dat gezegd hebbend, vind ik ook dat we nooit
voorbij mogen gaan aan de mensen in een moeilijke
positie.

De heer Bakker (D66): Voorzitter. Er moet mij één ding
van het hart. Wij hebben een spoeddebat. Wij doen
allemaal ons best. Als er een tweede termijn aankomt,
verwacht ik een motie, een conclusie van de man van het
minteken.

De voorzitter: Mijnheer Bakker, daarvoor gaf ik u het
woord niet. Ik heb als voorzitter voorgesteld om geen
tweede termijn te houden. Ik stel het zeer op prijs dat de
leden daarin bewilligen. Wij gaan nu geen politiek debat
houden over een voorstel van de voorzitter, dat is
onterecht.

De heer Bakker (D66): Maar als wij dat elke avond zo
gaan doen, worden we een chique debatingclub en gaan
we aan onszelf als parlement voorbij.

De voorzitter: Dat moet u dan vooral aan de orde
stellen als we een debat over de werkwijze voeren.
Iedereen heeft veel ruimte gekregen om te interrumpe-
ren. Daarom hebben wij dit debat in één termijn kunnen
afronden. Dat was een niet-politiek voorstel van de
voorzitter.

De beraadslaging wordt gesloten.

Sluiting 21.35 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. een koninklijke boodschap, ten geleide van het
voorstel van (rijks)wet houdende Verhoging van de
kinderkorting in de Wet inkomstenbelasting 2001 (30434).

Deze koninklijke boodschap, met de erbij behorende
stukken, is al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Justitie, over de pilot te

Lelystad (28979 en 24587, nr. 10);
twee, van de minister van Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties te weten:
een, inzake reactie op het Rapport van Bevindingen van
de Ambtelijke Commissie Toezicht (27831, nr. 18);
een, over het onderzoek zogenaamde ’’Lonsdalejonge-
ren’’ (29284, nr. 17);

een, van de minister voor Bestuurlijke Vernieuwing en
Koninkrijksrelaties, over zelfstandige bestuursorganen
(25268, nr. 34);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over gratis museumbezoek (28989, nr. 28);

een,van de staatssecretaris van Financiën, over
Walvis/Wfsv (28219);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
inzake beantwoording vragen van het lid Boelhouwer
over de verwerking van baggerspecie en de Regeling
eenmalige uitkering baggerwerkzaamheden (30300-A,
nr. 52);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, over de verzekerbaarheid van werknemers die
op af na 1 januari ziek zijn geworden (30034 en 30118,
nr. 55);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, inzake reactie op het boek ’’Gynaecoloog en
tuchtrecht’’ (29323, nr. 20).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

3. de volgende brieven:
een, van de minister van Justitie, inzake 2de uitstel

kabinetsreactie rapport Commissie Evaluatie Wet op
Notarisambt;

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van brief aan de Open
Universiteit;

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, over de bouw van woningen
boven de € 200.000;

drie, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, te weten:
een, inzake advies over bijzondere interventies aan het
hart;
een, inzake de brief CareNed Zorgeloos Leven over
verdragen met (voormalige) Koninkrijksdelen;
een, over de verkoop erectiepil door de Gaykrant.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.

Balkenende
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